

江苏基层选调公务员面试昨举行,考试看重工作能力 想当省级党政机关公务员 先来回答“如何接待上访群众”

2011年省级党政机关从基层公开选调公务员面试昨天举行,从2228名笔试人员中选拔而出的405名基层公务员参加了统一面试,他们将竞争70个选调职位。省教育厅副厅长丁晓昌表示,面试先给材料,背景贯穿面试的4个题目,系列问题由考生自己阅读解答。据了解,选调考试很看重考生的工作能力,比如接待上访群众的能力、应对网络舆情等。



考生准备进场面试 快报记者 赵杰 摄

□快报记者 项风华 实习生 刘旌

残疾人上访如何接待

试题1:A市着手治理残疾人机动车运营管理混乱情况,这招来许多反对声音,不少残疾人去信访局上访,你如何接待?

试题2:有上访人员在办公区域内抽烟,你打开窗户透气,此时正好走来两个年轻人,你一时没有注意到。这两人认为你对他们视而不见,回去后在网上发帖,说你非但不制止抽烟者,还对上访者置之不理……

来自泰兴的李先生报考团省委一个文秘职位,他表示,当看到给的材料并不是近期的热点事件时,还有点意外,“不过在基层摸爬滚打了那么多年,也处理过这些事件。最后面试是79分,还行。”来自南京秦淮区的考生张妍报了省台办的职位,张妍说,现在最关注的是网络舆情,一方面是信息更加公开化,另一方面也有人发

布虚假信息,“我也有微博,觉得在网络发达的今天,网络舆论要重视。”

丁晓昌认为,信访接待、关注网络舆情是所有公务员的试题,题目有主导答案,但没有标准答案,水平好的考生会发挥很好,差点的也不至于冷场没话说。省政协常委、南京大学教授王云骏表示,面试题看考生如何协调处理上级指示与民众呼声的关系。省委党校副校长王庆五教授分析,考生要从琐碎的问题中跳出来,比如从残疾人机动车运营管理混乱现象,上升到谈残疾人就业、生活保障问题,那得分就会高。

电子计分也考面试考官

记者了解到,今年省级党政机关从基层公开选调公务员面试工作,每个考场由7名考官组成,其中1名为特邀考官,由选调单位选派担任,其余由各级组织、人力资源社会保障部门选派,随机抽

取、组合。省公务员局副局长李刚介绍,此次面试,他们对考官、考生签到与抽签、考官评分等均采用面试电子评分系统进行操作,消除了面试考官评分误差,面试成绩当场宣布。

面试结束后,按笔试成绩、面试成绩各占50%(有专业加试的,笔试成绩、面试成绩、专业加试成绩分别占50%、30%、20%)合成总成绩。再按选调计划1:2的比例,从高分到低分确定考察人选。选调单位根据职位要求,对考察人选的资格条件进行核实,对德、能、勤、绩、廉进行全面考察,重点考察政治素质、工作实绩和群众公认情况。选调单位党组(党委)根据考察情况集体研究,按选调计划1:1的比例确定体检人选。体检合格人员名单还将在有关网站公示。符合选调条件的,按干部管理权限和公务员调动要求及程序,由选调单位报省公务员主管部门审核,办理调动手续。

新闻速递

无锡严禁对中小學生“测智商”

新华社南京10月29日电(记者 凌军辉)针对少数中小学教师因为学生学习成绩差,要求家长带孩子到医院进行“智商测试”的做法,新出台的无锡市《关于坚决制止和纠正要求对中小學生进行“智商测试”错误做法的通知》指出,中小學生阶段学生身心发展虽然存在个体差异,但通过“智商测试”的手段评价学生学习能力、智力状况,是违反教育规律和学生身心成长规律的错误做法。

无锡市教育局相关负责人介绍,全市近期将对中小学、幼儿园开展一次全面细致的排查,发现存在教师要求、诱导学生家长对孩子进行“智商测试”的错误行为,坚决予以制止和纠正,并对相关责任人进行严肃处理。市教育局、市人民政府教育督导室将就组织开展专项督查,对存在要求对在校学生进行“智商测试”错误做法等违规行为的,在各类评优评先中实行“一票否决”。

“新南京人”亮相城市运动会

快报讯(通讯员 汪润玉 姚垚 实习生 刘旌)昨天上午,在首届“我爱迈皋桥”城市运动会上,大伙们摩拳擦掌。这次运动会的183支队伍,全部来自迈皋桥附近的中小學校、医院、企事业单位。

“我们是新南京人!”一声清亮的口号突然从天空划过,引来

一阵欢呼。“我来这里七八年了。”来自淮安的王咏女说,她现在全家都已搬来南京。

哈尔滨的水饺大王韩雪冬、兰州的拉面馆老板刘强和来自香港的聚聚网吧经营业主马伟民……在这支队伍中,除王咏女外,还有许多与她一样来自异乡的新南京人。

南京至武汉航线恢复,最低290元

快报讯(记者 毛丽萍)今年3月,因合武动车客运专线开通,南京飞武汉航线停飞。随着高铁全面降速,记者昨天从祥鹏航空公司获悉,今起南京飞武汉将恢复航班。南方航空也表示,因淡季“中途定检”暂停的南京至武汉航线,下月10日起也将恢复。

据介绍,南航曾在今年5月份恢复过该航线,但是前段时间进入淡季后,就因“中途定检”暂停了该航线,不过下月10日起将恢复。祥鹏航空则明确,今天起将正式恢复该航线。祥鹏航空恢复的南京至武汉航线的具体时刻及价

格为:每日12:10禄口机场起飞,13:25武汉天河机场降落;10:35武汉起飞,11:30到达南京。由波音737执飞,每日一班。目前购票,经济舱全价为730元(不含税费,下同),最低价为7折510元。下月9日起,该公司的最低票价也将下浮。南方航空恢复的南京至武汉的航线具体时刻为:20:45南京起飞,21:55到达武汉;19:00武汉起飞,19:50到达南京。由空客A320执飞,每天一班。目前购票,南京至武汉的经济舱最低价格是4折290元,武汉至南京的经济舱最低价是3折220元。

这场招聘人气也很旺

高中学历也能应聘空姐啦

昨天小雨淅淅沥沥,但海航空乘招聘现场却帅哥靓女扎堆。现场负责招聘的海航高级人力资源部经理王刚表示,“没有设人数上限,择优录取,越多越好。”

由于空乘人员需求量大,今年各家航空公司都放宽了空姐招聘标准,“只要综合素质较好,招聘学历可适当放宽至高中或中专。”

不会微笑难当空乘

昨天的第一轮是形象初选,10名考生在考官面前站成一排,进行自我介绍,需要时出来走两圈,回答几个问题。这看似简单的一关,却是整场招聘中“过关率”最低的一轮,10人,只有几个人能“存活”下来。

据介绍,海航空乘要会微笑,没有对乘客微笑的将会按情况处罚。昨天,一个长相、气质都不错的小伙子就因此出局。“1号,你笑一下。”可这位1号却始终抿着嘴,最终被考官毫不留情地“刷”了。

会英语有绝对优势

昨天早上10半,来应聘的人就达到了300名。海航相关负责人介绍,此次来应聘的大学生很多。

第二关是英语面试,虽然考官只是问是不是喜欢这份工作之类的简单会话,但一些面试者



空姐不仅要漂亮,亲和力也很重要 快报记者 顾炜 摄

却依然回答不上来。“参加空姐招聘,如果能达到高三英语水平,就肯定能过关。从面试情况来看,大约有两三成的考生能够通过形象关和英语关的初试。”海航负责招聘的工作人员表示。

如今,航空公司竟开通更多航线,对空乘的外语水平也提出了更高要求。据介绍,除了英语之外,掌握一些小语种也会具备很强的优势。

空姐缺口变大

有应聘者说,虽然空乘工作很累,但是体面且薪水丰厚。海航工作人员表示认可,“在海航,一般刚进的空乘人员月薪五六千左右,如果飞国际航线月薪至少上

万。”

据了解,目前各大航空公司密集招聘空乘,最重要的原因是缺口变大。不过,也有业内人士透露,频繁招聘的另一个原因是空姐流失严重。

该人士解释说,如今航空公司招聘空姐,几乎都采取“劳务工”的用工方式,与新招空姐签订5年或10年的聘用合同,到期可续聘。工作稳定性和归属感下降,使得空姐一旦找到更好的出路,就会立马辞职。

也许正是在这种大背景下,空姐“门槛”才越来越低,只要综合素质好,即使只有高中或者中专学历也行。

快报记者 毛丽萍

南京白下区制定民生幸福行动计划

快报讯(通讯员 祝鲲鹏 记者 钟晓敏)昨天,记者从南京白下区召开的加强社会建设和服务共建共享和谐幸福城区大会上获悉,该区制定了系列民生幸福行动计划。

白下区委书记陈勇提出,要把富民放在更加突出的优先位置,到2015年,城镇居民人均可支配收入达5.5万元以上;到2016年,城镇居民可支配收入在2010年的基础上实现可比倍增,达到6万元左右。陈勇提出,要打造让人民幸福的教育服务体系、健康服务体系和养老服务体系。到

2015年,白下区0~3岁婴幼儿早期教育指导服务普遍开展;学前三年毛入园率、义务教育入学率、巩固率继续保持100%,高等教育毛入学率75%以上;新市民随迁子女基本享受同城待遇。此外,将按照“10分钟步行健康服务圈”要求,增设社区卫生服务站。未来5年,白下区将打造“创业促就业”的白下模式,动态消除“零就业家庭”;对白下区低保家庭和低保边缘家庭的大学生全部实行学费和生活费基本托底,每人每年由政府资助4000元—6000元,直至完成学业。

猪蹄汤能改善部分化疗不良反应

快报讯(记者 刘峻)昨天,2011年中国中医疗发展论坛在南京举行,南京中医药大学护理学院院长徐桂华说,研究显示,90%的肿瘤患者化疗后会出现白细胞减少症等不良反应,而白细胞减少容易引发感染。

现代研究表明,中医食疗可以改善这样的状况。临床调查也

发现,猪蹄汤应用普遍,患者反映有升高白细胞的作用。她介绍说,从理论上说,用黄芪、当归加猪蹄配伍成归芪补血猪蹄汤,有健脾补肾之效。“我们这个课题选取了百余只试验大鼠,证明归芪补血猪蹄汤确实有升高白细胞的作用。不过,目前,还是在试验阶段。”